
Federația pentru Inovare și
Competitivitate Sustenabilă 

în IMM-uri (FICSIMM)

Pentru IMM-uri competitive. 
Cu voce puternică. 

În România și în Uniunea Europeană.





Prezentarea generală
Federația pentru Inovare și Competitivitate
Sustenabilă în IMM-uri (FICSIMM) este o federație
patronală națională, creată pentru a reprezenta și
promova interesele întreprinderilor mici și mijlocii
din România, în raport cu autoritățile publice naționale
și instituțiile europene.

Federația reunește o rețea națională de patronate
sectoriale și regionale, clustere și asociații
profesionale, reprezentând peste 1.450 de IMM-uri
și aproximativ 36.000 de angajați.





Misiunea FICSIMM este fundamentată pe convingerea
că inovarea, sustenabilitatea și competitivitatea
sunt cei trei piloni esențiali care pot transforma pe
termen lung economia românească și pot poziționa
IMM-urile drept actori centrali ai viitorului industrial
și digital al Europei.

Prin activitatea sa, FICSIMM acționează ca un
catalizator între mediul antreprenorial, autoritățile
publice naționale și instituțiile europene, creând
mecanisme structurate de dialog, cooperare și
formulare de politici publice.

Federația are o prezență instituțională activă în
principalele structuri de decizie naționale și europene,
contribuind cu expertiză în Comitetele de
Monitorizare pentru programe precum Planul
Național de Redresare și Reziliență (PNRR),
Programe Regionale 2021-2027 sau Programul
Tranziție Justă.

Misiune



Prin această implicare strategică, FICSIMM a devenit
o voce recunoscută și credibilă a IMM-urilor din
România și Europa, contribuind la formularea de
politici publice bazate pe date, echitate și inovare.
Federația promovează o viziune coerentă de
dezvoltare durabilă, în care creșterea economică,
capacitatea de inovare și echilibrul regional sunt
interconectate și se sprijină reciproc.

Astfel, FICSIMM consolidează rolul antreprenorilor
români în economia europeană și confirmă că
dialogul constant dintre mediul de afaceri și
instituțiile publice este cheia unei Românii
competitive, sustenabile și incluzive.

De asemenea, FICSIMM participă în Grupul de
Experți pentru Cadrul Financiar Multianual 2028–
2034, coordonat de Ministerul Investițiilor și
Proiectelor Europene, precum și în Comitetul
Național de Coordonare al Parteneriatului pentru
Guvernare Deschisă (OGP).



Credem într-o economie în care antreprenorii sunt
parteneri egali de dialog cu statul și instituțiile
europene.

Promovăm dezvoltarea sustenabilă și
modernizarea tehnologică, astfel încât IMM-urile
să devină motorul tranziției verzi și al
transformării digitale.

Ne dorim o Românie competitivă, în care fiecare
regiune are șansa de a contribui la prosperitatea
comună, iar fiecare antreprenor are acces real la
finanțare și piețe.

Acționăm cu integritate, transparență și spirit de
colaborare, pentru că doar împreună putem
transforma economia într-una inovatoare, verde și
incluzivă.

Viziunea noastră:





Inovarea: este fundamentul progresului. Încurajăm
întreprinderile să devină creative, adaptabile și
curajoase, capabile să anticipeze schimbările și să
transforme provocările în oportunități.

Sustenabilitatea: este angajamentul nostru față de
responsabilitate economică, socială și de
mediu. Credem într-o creștere care respectă
resursele și oamenii, construind prosperitate pe
termen lung.

 

Valorile care ne definesc:



Competitivitatea: reprezintă rezultatul eficienței,
modernizării și cooperării. FICSIMM susține
întreprinderile care investesc în calitate,
productivitate și parteneriate solide, pentru a deveni
actori performanți  în piața europeană.

Integritatea și transparența: ghidează toate
acțiunile noastre. Promovăm o cultură a
corectitudinii, eticii și profesionalismului,
esențială pentru credibilitatea mediului de afaceri.

Responsabilitatea socială: este parte integrantă a
competitivității. FICSIMM sprijină egalitatea de
șanse, educația continuă și implicarea
comunitară, demonstrând că succesul economic
real este cel care aduce valoare și societății.



Dezvoltarea capacității instituționale a
patronatelor și a IMM-urilor pentru a participa la
formularea politicilor publice și la procesele
decizionale care le influențează activitatea.

Crearea de punți între mediul privat, autorități
și instituțiile UE pentru o economie bazată pe
inovare și coeziune.

Tranziția verde și transformarea digitală –
susținem investițiile în eficiență energetică,
tehnologii curate și digitalizare accesibilă.

Prioritățile strategice:



Simplificarea accesului la fonduri europene și
crearea unor mecanisme de finanțare predictibile
și transparente.

Consolidarea competențelor prin programe de
formare, mentorat și reconversie profesională.

Promovarea egalității de șanse și a
leadershipului feminin în antreprenoriat.



Reprezentare instituțională și dialog public -
privat eficient: FICSIMM participă activ la
elaborarea și monitorizarea programelor de
investiții, făcând posibil ca vocea antreprenorilor
români să fie auzită în toate etapele de luare a
deciziilor.

Simplificarea procedurilor și reducerea
birocrației: federația promovează modele de
guvernanță eficientă, prin care IMM-urile pot
accesa fonduri europene și instrumente de sprijin
rapid, transparent și digitalizat.

Direcțiile noastre
majore de acțiune:





Tranziția verde și transformarea digitală a
economiei românești: susținem investițiile
sustenabile, digitalizarea proceselor și
inovarea tehnologică, pentru ca firmele să poată
deveni competitive și adaptate standardelor
europene.

Consolidarea capacității antreprenoriale și
instituționale: FICSIMM investește în formare,
mentorat și schimb de experiență, sprijinind
antreprenorii să adopte noi modele de afaceri,
orientate spre eficiență, calitate și impact.

Promovarea coeziunii și echității regionale: ne
concentrăm pe reducerea decalajelor dintre
regiuni și în interiorul regiunilor, precum și pe
integrarea IMM-urilor din toate zonele țării în
lanțurile de valoare europene.





Domenii de expertiză:
FICSIMM deține o expertiză extinsă în domeniile
esențiale pentru competitivitatea IMM-urilor,
dezvoltarea sustenabilă și inovarea politicilor
publice. 

Federația este recunoscută ca lider în elaborarea
și promovarea instrumentelor financiare
dedicate IMM-urilor, în special a celor care sprijină
tranziția verde și transformarea digitală, prin
concepte precum SME Green Transition Facility,
QuickStart Verde, EcoVoucher sau
GarantEnergy.

FICSIMM are un rol activ în dezbaterile
naționale și europene privind simplificarea și
descentralizarea mecanismelor de finanțare,
promovând accesul transparent și echitabil pentru
firme.



Prin colaborarea cu Comisia Europeană (SG
RECOVER, DG REGIO, DG GROW, DG EMPL),
precum și cu CESE - Comitetul Economic și
Social European, Federația contribuie la
configurarea corectă, echitabilă și ambițioasă a
viitorului Buget al UE și la noua strategie
industrială europeană.

Sprijinită de o echipă multidisciplinară și o rețea
solidă de parteneri, FICSIMM acționează ca
punte între antreprenorii locali și factorii de
decizie naționali și europeni, transformând
inovarea, sustenabilitatea și competitivitatea în
direcții concrete de dezvoltare pentru IMM-uri.



Parteneriate și
colaborări internaționale

FICSIMM a dezvoltat alianțe strategice cu
federații și organizații internaționale de dezvoltare,
promovând schimbul de experiență
transfrontalier și inițiative comune dedicate
mediului antreprenorial.

Parteneriatele cu CONFAPI Italia, Conflavoro PMI
Italia și diverse clustere europene de IMM-uri au
permis organizarea de misiuni bilaterale,
conferințe comune și platforme de politici
publice axate pe eficiență energetică,
modernizare industrială și antreprenoriat
sustenabil.

De asemenea, Federația colaborează cu Banca
Europeană de Investiții (BEI), Banca Europeană
pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) și
alte instituții financiare internaționale, pentru
dezvoltarea și extinderea instrumentelor
financiare dedicate IMM-urilor.





Angajament
educațional și social:

FICSIMM acordă o importanță centrală educației
antreprenoriale și responsabilității sociale,
recunoscând că incluziunea, cunoașterea și
implicarea comunitară sunt elemente esențiale
ale unei economii competitive.

Federația dezvoltă și susține programe de
formare, ateliere și sesiuni de instruire dedicate
transformării digitale, tranziției verzi,
alfabetizării financiare, eficienței energetice și
managementului inovației, ajutând antreprenorii
să adopte modele de afaceri sustenabile și
moderne.

Prin parteneriate cu universități și centre de
formare profesională, FICSIMM contribuie la
crearea unor ecosisteme regionale de
cunoaștere care conectează educația cu nevoile
reale ale mediului de afaceri.



Federația promovează egalitatea de șanse,
incluziunea și leadershipul etic, integrând aceste
principii în toate proiectele sale.

Împreună cu unul dintre patronatele fondatoare,
Organizația Femeilor Antreprenor (OFA),
FICSIMM derulează inițiative de formare, mentorat
și networking dedicate femeilor și tinerilor
antreprenori, sprijinind participarea lor activă în
economie.

FICSIMM demonstrează că inovarea și
responsabilitatea merg mână în mână, iar
educația și incluziunea sunt motoare reale ale
progresului sustenabil.



De-a lungul ultimilor ani, FICSIMM s-a impus ca un
actor de referință în formularea politicilor publice și
un partener instituțional de încredere în ecosistemul
economic și social al României.

Prin participarea constantă la consultările
naționale și europene, Federația a devenit vocea
credibilă a IMM-urilor, influențând direct politicile privind
competitivitatea, inovarea și sustenabilitatea.

Documentele sale de poziție, propunerile strategice și
contribuțiile oficiale către Comisia Europeană și
autoritățile române au fost reflectate în inițiative
legislative și programe guvernamentale.

Recunoaștere și impact:



Prin expertiza sa în domenii precum Politica de
Coeziune, Cadrul Financiar Multianual 2028 - 2034
și instrumentele de finanțare pentru IMM-uri,
FICSIMM s-a afirmat printre cele mai relevante
federații patronale din România. Impactul său este
vizibil prin canalele permanente de dialog create cu
ministerele, agențiile de dezvoltare regională și
instituțiile europene.

Prin colaborările cu diverși parteneri strategici,
FICSIMM promovează egalitatea de șanse,
incluziunea socială și educația antreprenorială,
demonstrând că performanța economică și
responsabilitatea socială pot evolua împreună.



Acces la o rețea națională și europeană de
antreprenori și organizații.
Posibilitatea de a participa direct la consultările
publice privind politicile publice, inițiativele
legislative sau modificările reglementare cu impact
direct asupra IMM-urilor, de la nivel național și
european. 

Implicare în grupuri tematice, pe teme de
importanță majoră pentru IMM-uri (afaceri
europene, surse de finanțare, fiscalitate, energie,
etc)
Participarea la evenimente strategice naționale și
europene. 

Sprijin personalizat în identificarea finanțărilor
potrivite și partenerilor de afaceri.

Acces la traininguri și webinarii de specialitate,
susținute de experți recunoscuți.

Promovarea activității tale prin canalele de
comunicare ale FICSIMM.

De ce să ni te alături?





O voce izolată se aude greu. 

Împreună, 
într-o federație patronală puternică, 

vocea IMM-urilor devine soluție,
nu ecou.



Unde ne găsești?

Sediul operațional:
Str. Aviator Petre Crețu, nr. 24, sector 1, București

Sediul social:
Bdl. Nicolae Iorga nr. 19, Iași

www.ficsimm.eu

ficsimm@gmail.com

0752 181 549 / 0731 166 499

facebook.com/ficsimm

linkedin.com/in/ficsimm

https://ro.linkedin.com/in/ficsimm

